

Budapest, márcz. 16. (Az „Aradi Közlöny” eredeti távirata.) A szessadó tárgyat elnyújtott en-

Konstantinápoly, márcz. 16. (Az „Aradi Közlöny” eredeti távirata.) A hatalmak azon irányban

NAPTÁR.

Márcz. 17. Szűz. Róm. kish. Gertrud. — Prot. Gertrud. — Görög-ország (márciusus) Konon vt. — Nap kál 6 ó. 11 p., nyugszik 6 ó. 6 p.

HIREK.

Arad és Vidéke. — A márczius 15-iki bankett tiszta jóvedelméből, hír szerint, jelentékeny

Az aradi ágost. hitv. evang. egyház- közösgé vasárnap, azaz folyó hó 14-én közgyűlést tartván, örömmel vette a közgyűlés

TÁVIRATOK.

A képviselőházból.

Budapest, márcz. 16. (Az „Aradi Közlöny” eredeti távirata.) A képviselőház ma délelőtt 11 órakor

Ezután szavaztak Nensiedler Pozsony városi képviselő azon határozati javaslatára

A vendégek feszült figyelemmel várták az eredményt. A testvérek sorba nyultak a falba

Ezalatt Barnabás folyton, mint szinte feltűnőleg nézett Máte kezére, mit ez is végre észrevett és zavartan kérdé okát.

Barnabás megmondhatatlanul és gyonyos hangon felelé, hogy azt nézi, nem eszál-e valami esztét a kezében tartott papírral.

Máténak sem kellett több; amugy is szenvedélyes természete egyszerre kitört.

Arca felférséggel lett, szeméi villámokat szórta, ajka tájékat trrt s egy vadállati ordítást hallatta, egy ugrással Barnabás előtt

De a nagy ünnepélyből, melyet Máte e napra tervezett, nem lett semmi.

E jelenet után, midőn Máte egy kissé lecsillapolt, felolvassa a papírra irt birtokozás nevé, mely éppen az volt, hol addig is lakott és éppen az, melyről Barnabás megjegyzte

Barnabás kocsira téve szállították új birtokára, hol kezeles alá vették s pár hét alatt lábra is állították, de a nyomot, melyet bátyja ökle hagyott homlokán, egész életében visel

Külföld.

Egyiptom. Kairo, márcz. 14. Hír szerint Drummond Wolff utasítást kapott Roseberry angol külügyminiszertől, hogy a megszálló hadsereg létszámának hat ezreddel való

Konstantinápolyból márcz. 15-iki kelettel írják Said basa külügyminiszter, Neldov orosz és Calice b. osztrák-magyar nagykövet

Angol minisztertanács. London, márcz. 15. Gladstone kormányelnök a szombat tartott minisztertanácsban előterjesztette

Hajóüledés. New-York, márcz. 15. Az „Oregon” gőzhajó Franciáland közelében egy másik hajóval történt összeütközése

Szuakimből márcz. 14-iki kelettel jelentik: Az angolokkal barátságos lábón élő arabok egy osztálya, mely tegnap déli szerek

Legujabb posta.

Román és osztrák-magyar kereskedés. Bukaresti jelentés szerint még mindig tartani lehet attól, hogy az Ausztria-Magyarországgal való új kereskedelmi

Városi jelentés szerint az orosz kormány rossz akarata és a lakosság lázítására megillető részt, hogy még többet költhessen.

Midőn már mindannyian együtt voltak, az első emeleti nagytérbe gyűltek össze, melynek közepén nagy, zöld posztaló bevont

Ezekben felt néki kedve és józónen vette, ha más ember reszkette könyörgött neki, hogy öt hagyja ki az ilyen mulatságokból.

Nőül vevőn egy szomszéd-vármegyei birtokos egyetlen leányát Luggert Zsófiát, ő is elesedestül és szelidebb életmódot kezdett folytatni.

Lukács ez időtől éppen rendes életet élt. Lukácson kívül még egy fia született, kit Vilmosnak kereszteltek és anyja midőn neki életet adott, elveszté a magáét.

A szenvedélyes embert egy ideig a megörültéstől féltették, de lassan-lassan elfeledé a nagy eszást és minden örömet és reményt nagyobb fiában találta, mivel a kisebbet nem igen szerette.

Eközben elkölzelgett az idő, melyben majd elkelték a birtokot osztani, minthogy a testvérek elérték nagykorúságukat.

Atyám igen sokszor mesélé el nekem a jelenetet, mely az osztáskor történt s azért nekem is csak oly élelőn él emlélkemben, mintha jelen lettem volna.

Kifogását azonban kinevezték és ezen mellőzés roppantul bántotta Barnabást, ugyanyira, hogy egészen elsápadva járt fel s alá. Most előterjeszté Máte az indítványt, hogy ő is

teni akarui a melyekkel ez megkíséreltett. (Élelk helyeslés jobbfelel.) Azon fog esodálkozni, hogy lehetett valaha pártszenevedély elég erős, hogy ugy elvakítsa az embereket, hogy ezen törvényjavaslattal olyanokat lássanak, a minőket róla állítottak. (Élelk helyeslés jobbfelel.) Ajánlom a törvényjavaslatot elfogadásra. (Hosszas élénk ügöms és helyeslés jobbfelel.) Ezzel az ülés véget ért.

TANÜGY.

Munkatanítás a falusi népiskolában.

Tény az, hogy olyan kort élünk, melyben valamely nemzet csak egy biztosíthatja tovább léte, ha annak minden tagja munkálkodni, dolgozni szeret. Ma a világot két hatalom kormányozza: a tudomány és a pénz.

A mi nálunk a szellemi tőkét illeti, az napról-napra mindinkább gyarapodik. A népműveltség is, hál Istennek, fokról-fokra terjed, a mennyiben iskoláink folyton szaporodnak. Azonban a vagyonsodás az általános művelődéssel nem tart egyenlő lépést.

A munka és munka között különbség van: ugyauazon munkát két egyén különbözőképen végezheti, s még az egyik csak fáradsággal és rosszul, addig a másik könnyen és jól végzi azt. Függ ez pedig a józan belátástól és testi ügyességétől.

A mint a legújabb ember tanulás által szellemileg, vagy a legújabb ember a munkatanítás és munkához való szoktatás által testileg ügyesebb. Az életben tapasztaljuk, hogy emberek, kik alig részesültek iskolai nevelés-tanításban, az életben mégis boldogultak, vagyonsodnak. De még oly iskolázatlan emberekre is akadunk, kik művészes dolgokat szakértelemmel és precizitással végeznek, pl. kőművesek, ácsok, építészeti lakatosok stb.

Nagyon köszönöm a t. háznak, hogy tárlmelvel megajándékozni méltóztatott. (Halljuk! Halljuk!) Eljuttottam beszédem végéhez. (Halljuk! Halljuk!)

Horászkzy Nándor képviselő ur azt mondá beszéde vége felé, — az egyes szavakra nem emlékszem, de azt hiszem, mégis elég corcere fogom idézni — valóban az utókor, ha olvasni fogja e történet esodálkozni fog, hogy lehetett kormány és párt, a mely ily zsarok, és ugy az önkormányzatot, mint a szabadságot sértő s az állam érdekeit ki nem elégtő törvényjavaslatot benyújtani, illetőleg elfogadni tudott.

Nincs reményem, hogy a t. képviselő urat megnyugtassam: de én részemről nyugodt vagyok az iránt, hogy ha ezen javaslatból törvény lesz, ez éppen ugy meg fogja ezafelőli mindazt, a mi benne nincs, de belő beszéltetek, a mint megczafolta mindazon rosznak bekeverték, amit megczafoltak 1876. óta eljődei, melyek ugyamiv jósálatban roszsulttek. (Élelk helyeslés jobbfelel.) Ha pedig az utókor ezen törvényjavaslattal foglalkozni fog, reményem, foglalkozni fog az e fölött folyt vitákkal is, nem a fölött fog esodálkozni, hogy lehetett ily törvényjavaslat behozni és elfogadni, de a fölött, hogy e törvényjavaslatot hogyan lehetett azon sötét színekkel elfektet-

borították a jó tanácsosnót. Én pedig gyöngéd szorítással fogtam kezét és így szóltam: „Nos tanácsosnó asszonyom? Hazám teljes berendezésű, csak ami bevilágítaná, hiányzik — a házasszony?”

Készorítosom viszonzotott. Két hét óta férj és feleség vagyunk, mert az a rosz anyós az én kedves jó feleségem volt. Ma reggel tértünk haza a szokásos nászútra, azért talál bennünket itt a vendéglőben. Ugy-e barátom — nem mindennapi alkalom volt egy jó feleséghez jutni? Elbeszéli-e az újságból?

Az égve kérem, — szolt közbe nevetve barátom neje — ne tegye, mert még valamennyi övegy anyós megpróbálja, ily módon férj szerezni.

Oda se neki. — válaszolt a doctor — mert az anyósok által fiatal párok közt előidézett perpatvarok távolról sem szülhetnek anyai bajt, mennyi boldogságot létesíthetnek, ha általuk a rosz anyósok aglegények jó feleségeivé lesznek.

Ezt a logicát elfogadva, ime elmondtam a kedélyes pár házasságának történetét. Istenem, hány halálesselét volna kevesebb a világon, ha minden orvos oly szerencsésen eltalálná a diagnosist, mint az én kedves doctor barátom.

Az Isten keze.

Beszély.

Irta: R. Dezső.

II.

Kabos Ete halála után sok minden megváltozott a családi kastélyban.

A három ifjabb fiú, kik még kiskoruk voltak, kiment külföldre. A legidősebb pedig Máte, kinevezetett a birtok kezelőjének s az ifjabb fiúvek tútorának.

Vad természetének most szabad lefolyást engedhetett. Zajos élet is volt akkor a kastélyban, és soha sem voltak vendégsereg s mulatság nélkül. De ezen mulatságok nem olyanok voltak, mint a milyhenben más, művelt józanészű ember gyönyörét találja, ha-

